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第２章 アンケート票及び全体集計結果 
◆するスポーツについて 

 

質問３３ 現在、スポーツや運動をしていますか？ 

質問３３－２  どの位の頻度でしていますか？                   （ｎ＝886） 

スポーツをしている人（61.4％）のうち、スポーツをする頻度については、「週３回程度」が

19.0％で最も多く、続いて「ほぼ毎日」が 18.3％、「週１回程度」16.4％となっており、３つの合

計は、53.7％となっています。 

    

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週3回程度

19.0%

ほぼ毎日

18.3%

週1回程度

16.4%

月に1、2回程度

6.1%

3ヶ月に１回程度

0.9%

２ヶ月に１回程度

0.7%

していない

36.8%

無回答

1.9%

スポーツや運動をどのくらいの頻度でしていますか



質問３３－１ 何をしていますか？ （複数回答可）  （ｎ＝560）  

 現在行っているスポーツは、「ウォーキング」が 275 人で最も多く、続いて「ストレッチ」の 154

人、「筋力トレーニング」の 137 人、「ジョギング」の 85 人となっています。 
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21 

25 

51 

51 

60 

85 

137 

154 

275 

0 50 100 150 200 250 300

その他（自由記入）

パークゴルフ

バレーボール

野球

サッカー

フットサル

ダンス

水泳

テニス

ヨガ

ゴルフ

健康体操

ジョギング

筋力トレーニング

ストレッチ

ウォーキング

スポーツ・運動を行っている種目
単位：人



質問３３－３ どのような目的でしていますか？（複数回答可） （ｎ＝560） 

スポーツをする目的は、「健康維持」が 411 人で最も多く、続いて「体力づくり」の 274 人と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25 

29 

32 

37 

111 

113 

138 

189 

274 

411 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他

人との新たな出会い

大会出場や記録更新

家族とのふれあい

仲間との交流

体を動かすのが好き

ダイエット

ストレス解消

体力づくり

健康維持

スポーツ・運動をする目的 単位：人



質問３３－４ どこでしていますか？ （複数回答可）  （ｎ＝560） 

【市域】 スポーツをしている人の活動場所は、「市内」が 408 人で最も多く、続いて「市外」が

129 人となっています。 

 

 

【場所】 主なスポーツの活動場所は、「自宅」が 105 人で最も多く、続いて「遊歩道など」が

88 人でした。 

    

 

 

 

 

 

 

23 

129 

408 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

無回答

習志野市外

習志野市内

どこでスポーツや運動をしてますか(市内・市外）
単位：人
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58 

74 

77 

82 

88 

105 

0 20 40 60 80 100 120

その他

民間有料スポーツ施設

民間スポーツジム

公園や広場

公共スポーツ施設

遊歩道など

自宅

どこでスポーツや運動をしていますか
単位：人



質問３３－５ していない理由は何ですか？（複数回答可）   （ｎ＝326） 

スポーツをしていない理由をみると、「時間がない」が 213 人で最も多く、続いて「スポーツ

が苦手」が 74 人、「お金がかかる」が 64 人でした。 
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213 

0 50 100 150 200 250

その他

情報がない

病気・体が弱い

仲間がいない

場所がない

興味がない

お金がかかる

スポーツが苦手

時間がない

スポーツや運動をしていない理由
単位：人



質問３４ 今後、してみたいスポーツや運動はありますか？（複数回答可）    （ｎ＝886） 

今後してみたいスポーツは、全体では「ヨガ」が 211 人、「ストレッチ」が 202 人、「筋力トレ

ーニング」が 189 人の順番でした。なお、「ヨガ」「ストレッチ」は、スポーツをしている人として

いない人は、ほぼ同数でした。 
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32

34
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47
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56
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87
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0 50 100 150 200 250

特になし

上記以外のスポーツや運動

相撲

アメリカンフットボール

ユニホッケー

ユニカール

ラグビー

ペタンク

バウンドテニス

ボッチャ

グラウンドゴルフ

ソフトボール

エアロビクス

モルック

クライミング

パークゴルフ

マラソン

サッカー

フットサル

ゴルフ

野球

バレーボール

バスケットボール

ジョギング

卓球

健康体操

バドミントン

ダンス

テニス

水泳

ウォーキング

筋力トレーニング

ストレッチ

ヨガ

今後してみたいスポーツ・運動

している人 していない人

単位：人



質問３５ 興味がある教室・大会やイベントは何ですか？（複数回答可）     （ｎ＝886） 

          

【教室等】 

興味のある教室などについては、「健康維持・増進」が 436 人で非常に多い結果でした。 

 

 

【大会やイベントなど】 

興味のある大会やイベントなどについては、「一人でも参加できるイベント」が 323 人で最も

多く、続いて「プロ選手等と触れ合えるイベント」が 217 人でした。 
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18 

108 

178 

436 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

教室には興味がない

その他（自由記入）

講座や講習会（知識の会得）

スポーツ技能・技術の向上

健康維持・増進

興味がある教室 単位：人
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185 

217 

323 

0 50 100 150 200 250 300 350

大会、イベントには興味がない

その他

ニュースポーツ

友人や同僚と参加できる

親子で参加できる

プロ選手やトップ選手と触れ合えたり、講演が聴ける

一人でも参加できる

興味がある大会やイベント 単位：人



◆みるスポーツについて 

質問３６ あなたは、スポーツ観戦をしますか？                   （ｎ＝886） 

 スポーツ観戦については、「テレビで観戦する」が 46.2％で最も多く、続いて「会場に行って

観戦する」が 28.0％でした。 

 

 

 

質問３６ 「会場に行って観戦するの」回答  

①どこの会場でみましたか？（複数回答可）             （ｎ＝248） 

 どこの会場でみましたかについては、「県内の市町村」が 164 人で最も多く、続いて「県外」

が 105 人でした。また、「市内」は 29 人という結果でした。 

 

 

 

 

 

無回答

2.0%

会場に行って観

戦する

28.0%

会場には行かないが、

テレビなどで観戦する

46.2%

テレビなどでも観

戦しない

23.8%

スポーツを観戦しますか

4 

29 

105 

164 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

その他

市内

県外

県内の市町村

観戦する場所 単位：人



②会場でよくみるスポーツは何ですか？（複数回答可） 

会場でよくみるスポーツは、「野球」が 169 人で最も多く、続いて「サッカー」の 48 人、「相

撲」の 7 人の順となっています。 

 

 

③誰とみますか？（複数回答可） 

誰と見たかについて、「家族（子ども・孫）」が 81 人で最も多く、続いて「家族（夫・妻・親・兄

弟など）」で 69 人、友人で 51 人となっています。 
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0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

その他

相撲

サッカー

野球

会場でよくみるスポーツ
単位：人
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31 

51 

69 

81 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他

仕事の同僚

一人で

友人

家族（夫、妻、親、兄弟、など）

家族（子どもや孫）

誰とスポーツをみたか
単位：人



質問３６ 「会場には行かないが、テレビなどで観戦する」の回答      （ｎ＝409） 

①テレビやインターネットでよくみるスポーツは何ですか？ 

 テレビでよくみるスポーツは、「野球」が 228 人で最も多く、続いて「サッカー」が 203 人、「相

撲」の順でとなっています。 

   

 

②会場に行かない理由は何ですか？（複数回答可） 

 テレビを見る人で会場に行かない人の理由は、「テレビの方が見やすい」が 203 人で最も多

く、続いて「時間がない」の 170 人、「お金がかかる」の 154 人の順となっています。 
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0 50 100 150 200 250

その他

相撲

サッカー

野球

テレビでみるスポーツ
単位：人

31 

15 

22 

154 

170 

203 

0 50 100 150 200 250

その他

情報がない

興味がない

お金がかかる

時間がない

テレビやインターネットの方がみやすい

会場に行かない理由 単位：人



質問３６ 「テレビなどでも観戦しない」の回答    （ｎ＝211） 

①観戦しない理由は何ですか？（複数回答可）             

 スポーツを観戦しない理由は、「興味がない」が 166 人で最も多く、続いて「時間がない」が

64 人の順となっています。 

 

 

質問３７ 2020 年東京オリンピック、パラリンピックが開催されましたが観戦しましたか。 

※テレビやインターネットでの視聴も含みます。（複数回答可）        （ｎ＝886） 

東京オリンピック、パラリンピックを観戦したかについては、「はい」が 69.3％で、「いいえ」が

30.7％でした。 
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その他

お金がかかる

情報がない

ルールを知らない

時間がない

興味がない

観戦しない理由
単位：人

はい

69.3%

いいえ

30.7%

東京オリンピックを観戦したか



質問３７ 「2020 年東京オリンピック、パラリンピックを観戦した」の回答 

①観戦した種目は何ですか？（複数回答可）                （ｎ＝614） 

東京オリンピック、パラリンピックで観戦した種目は、「陸上競技」が 382 人で最も多く、続い

て「水泳」の 379 人、「野球」の 356 人の順となっています。 
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0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他（自由記入）

スポーツクライミング

ソフトボール

柔道

卓球

体操

野球

水泳

陸上競技

東京オリンピックで観戦した種目 単位：人



質問３８ スポーツに関する情報（大会・イベント情報、活動の場の情報、大会結果など）につ

いて、何を使って得ていますか？（複数回答可）               （ｎ＝886） 

スポーツに関する情報については、「インターネット」が 534 人で最も多く、続いて「テレビ」

の 367 人、「X（旧ツイッター）」の 162 人の順となっています。 

なお、市が行っている広報では、広報習志野は 134 人と紙媒体では最も多く、市ホームペ

ージは 47 人と低い人数でした。 
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0 100 200 300 400 500 600

スポーツに関する情報は得ていない

その他（自由記入）

フェイスブック

スポーツ専門誌

TikTok

LINE

チラシ

YouTube

Instagram

新聞

X（旧ツイッター）

テレビ

インターネット

市ホームページ

広報習志野

情報は何を使って得ていますか
単位：人



質問３９ パソコン、携帯電話、スマートフォンから、習志野市のスポーツ施設の空き状況の

確認や予約などができることを知っていますか？  （ｎ＝886） 

スポーツ施設予約システムを「知っている」人は 29.0％に対し、「知らない」人は 69.0％と半

数以上という結果でした。 

         
 

 

質問３９ 「施設予約システムを利用したことがある」の回答  （ｎ＝257） 

①施設予約システムを利用したことがありますか？ 

予約システムを知っている人のうち、「利用したことがある」は 35.0％に対して、「利用したこ

とがない」は 63.8％という結果でした。 

 
 

 

 

 

 

無回答

1.7%

知っている

29.0%

知らない

69.3%

施設予約システムの認知度

無回答

1.2%

利用している（利

用したことがあ

る）

35.0%

利用したことはな

い

63.8%

施設予約システムの利用率



◆支えるスポーツについて 
質問４０ スポーツに関するボランティア活動に参加したことがありますか？   （ｎ＝886） 

スポーツに関するボランティア活動に「参加したことがある」と回答した人は、9.0％と少ない

結果でした。 

 
 

 

質問４０ 「ボランティア活動に参加したことがある」の回答 

①どのような内容で参加しましたか？（複数回答可）                        （ｎ＝80） 

ボランティアの内容について、「その他補助的なお手伝い」が 55 人で最も多く、続いて「指

導者」が 12 人となっています。 

 
 

  

無回答

1.6%

参加したことがある

9.0%

参加したことがない

89.4%

ボランティア参加率
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55 
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その他（自由記入）

役員

事務的な業務

審判等の役員

指導者

その他補助的なお手伝い

ボランティアの内容
単位：人



質問４１ 今後、スポーツに関するボランティア活動に参加したいと思いますか？（ｎ＝886） 

今後、ポーツに関するボランティア活動に「参加したいと思う」人の割合は、25.2％でした。 

 

 
質問４１ 「ボランティア活動に参加したいと思う」の回答 

①どのような条件があれば参加しますか。（複数回答可）                （n=223）  

「時間があれば」が 168 人で最も多く、続いて「会場が近ければ」の１１４人、「好きなスポー

ツ」の 87 人となっています。 
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ボランティア参加希望率
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その他（自由記入）

国体・インターハイなどの国内大会

有名選手の出場やプロスポーツ等

記念グッズ（シャツや帽子）

オリンピックやパラリンピッック等の国際大会

地域や地元の活動

仲間がいれば
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情報があれば

好きな（やっていた）スポーツ

会場が近い

時間があれば

ボランティアの参加条件 単位：人



◆市のスポーツ施策 

質問４２ 市内で活動している「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか？（ｎ＝866） 

総合型地域スポーツクラブを「知っている」と回答した人は、8.9％でした。 

 
 

質問４２ 「総合型地域スポーツクラブを知っている」の回答 

①総合型地域スポーツクラブの活動に参加したことはありますか。    （ｎ＝79） 

 総合型地域スポーツクラブを知っていると回答した人のうち、「参加したことがある」と回答し

た人は 31.6％という結果でした。 
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知っている
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知らない

89.4%

総合型地域スポーツクラブの認知度

無回答

2.5%

参加したことがあ

る

31.6%

参加したことがな

い

65.8%

総合型地域スポーツクラブの参加率



質問４３ 総合型地域スポーツクラブに参加したことがない、知らない方にお伺いします。 

総合型地域スポーツクラブに、入会してみたいと思いますか？      （ｎ＝817） 

 総合型地域スポーツクラブを知らない方で、興味を示した人（「入会したいと思う」「体験して

みたい」「内容を聞いてみたい」の合計）の割合は 32.7％でした。 

     

 
 

 

質問４４ 習志野市独自の制度である「市民スポーツ指導員」を知っていますか？ 

                                          （ｎ＝886） 

 市民スポーツ指導員を「知っている」と回答した人は、11.3％でした。 
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3.4%
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0.8%
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思った

5.0%
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総合型地域スポーツクラブ入会希望率

無回答

1.5%
知っている

11.3%

知らない

87.2%

市民スポーツ指導員の認知度



質問４５  市民の健康増進・体力の保持、また、地域コミュニティの振興などを目的に、毎年

開催されている「スポーツ奨励大会」を知っていますか？     （ｎ＝886） 

スポーツ奨励大会を「知っている」と回答した人は、12.2％でした。 

 
 

 

 

質問４5 「スポーツ奨励大会を知っている」の回答 

①参加したことはありますか。     （ｎ＝108） 

スポーツ奨励大会を知っていると回答した人のうち、「参加したことがある」と回答したのは

21.7％という結果でした。 

 
 

 

 

 

無回答
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知っている
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スポーツ奨励大会の認知度

無回答
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64.2%

スポーツ奨励大会の参加率



質問４６「習志野市スポーツ推進計画」を知っていますか？           （ｎ＝886） 

 習志野市スポーツ推進計画を「知っている」と回答した人は、6.5％でした。 

 
 

 

質問４６ 「スポーツ推進計画を知っている」の回答 （ｎ＝58） 

知っていると回答した人のうち、習志野市スポーツ推進計画を読んだ・聞いたことがある人

は、23.9％でした。 

 
 

  

無回答

1.5%

知っている

6.5%

知らない

92.0%

スポーツ推進計画認知度

無回答

23.9%

読んだことがある

22.5%

読んだことはない

53.5%

スポーツ推進計画を読んだ・聞いたことがある割合



◆その他 

質問４７－１ 市内で試合や活動をしているスポーツチーム等を知っていますか？ 

（複数回答可）（ｎ＝886） 

市内で活動等をしているスポーツチームの認知度は、千葉ロッテマリーンズが 791 人で最

も多く、続いて阿武松部屋で 382 人、オービックシーガルズで 381 人でした。 

 
 

質問４７－２ 観戦したいスポーツチーム？（複数回答可）        （ｎ＝886） 

市内で活動等をしているスポーツチームで観戦したいチームは、千葉ロッテマリーンズが

517 人で最も多く、続いて阿武松部屋で 186 人、オービックシーガルズで 167 人でした。 

 

 
 

 

 

 

 

61 

381 

382 

791 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

全て知らない

オービックシーガールズ

阿武松（おうのまつ）部屋

千葉ロッテマリーンズ

市内で活動等をしているスポーツチームの認知度 単位：人

274 

167 

186 

517 

0 100 200 300 400 500 600

観戦したいチーム等はない

オービックシーガールズ

阿武松（おうのまつ）部屋

千葉ロッテマリーンズ

観戦したいチーム 単位：人



質問４８ 障がい者スポーツに関心がありますか。              （ｎ＝886） 

障がい者スポーツについて、「関心がある」と答えた人は 32.1%でした。 

 
 

質問４９ 障がい者スポーツに関心がある方に質問します。どの様な理由で関心がありますか。 

                                               （ｎ＝284） 

障がい者スポーツの関心については、「テレビ・新聞」によるものが 167 人で最も多く、続い

て「見たことがある・見てみたい」で 166 人という結果でした。 

 
 

無回答

1.5%

関心がある

32.1%

関心がない

66.5%

障がい者スポーツの関心度

10 

5 

34 

37 

45 

92 

106 

132 

0 20 40 60 80 100 120 140

その他（自由記入）

自分や家族が障がい者スポーツを行っている

普段、障がいのある方と接している

障がい者スポーツが面白いと思った

障がい者スポーツを体験したことがある

東京2020パラリンピック競技大会をみて

障がい者スポーツをテレビや新聞記事などで知った

障がい者スポーツをみたことがある

障がい者スポーツに関心がある理由
単位：人



質問５０ 習志野市内には、2,000 人程度収容できるスポーツ施設（第一カッターフィールド

（秋津サッカー場）、第一カッター球場（秋津野球場）、千葉県国際総合水泳場）があります

が、これらの施設でどのようなスポーツのイベントがみたいですか？      （ｎ＝886） 

  

習志野市内のスポーツ施設で、今後、どの様なスポーツイベントが見たいかについては、

「サッカー」が 395 人で最も多く、続いて「野球」の 369 人という結果でした。 

また、イベントの内容は、「交流イベント」「公開練習」「エキシビションマッチ」の順でした。 

 

◎スポーツの種目は？ 

 
 

◎イベントの内容は？ 

 

 
 
 
 

92 

244 

369 

395 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他（自由記入）

競泳

野球

サッカー

市内でみたいスポーツイベント（種目）
単位：人

59 

210 

240 

476 

0 100 200 300 400 500

その他（自由記入）

ＯＢ選手によるエキシビションマッチなど

公開練習

プロスポーツなどの交流イベント

市内でみたいイベント内容 単位：人



質問５１ 中学 3 年生までのお子様がいる方のみお答えください。      （ｎ＝325）  

あなたのお子様は、身体を動かすことが好きですか？           

 子どもが身体を動かすことが「好き」と答えた人（親）は、62.5％という結果でした。 

     
 

質問５１ 「お子様はスポーツが好き」の回答                  （ｎ＝203）  

①よくするスポーツや運動は何ですか？ （複数回答可） 

身体を動かすことが好きと答えた人(親)のうち、よくするスポーツや運動は「水泳」の 54

人、「サッカー」が 49 人、「ダンス」が 48 人の順となっています。 

      

 
 

 

 

好き

62.5%
嫌い

8.9%

わからない・どち

らともいえない

28.6%

（子ども）はスポーツが好きか

78 

26 

31 

48 

49 

54 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他（自由記入）

体操

野球

ダンス

サッカー

水泳

子どもがよくするスポーツ 単位：人



②好きになったきっかけは何だと思いますか？（複数回答可） 

 身体を動かすことが好きと答えた人(親)のうち、好きになったきっかけについては、友達と一

緒にできる等の「交流面」が 118 人、25m 泳げるようになった等の「技術面」が 58 人という順

でした。 

     
 

 

 

質問５１ 「お子様はスポーツが嫌い」の回答                   （ｎ＝29）  

①嫌いな理由は何だと思いますか？（複数回答可） 

スポーツを嫌いな理由は「苦手」や「他のことに興味がある」という理由でした。 

 

 

 

 

 

50 

58 

118 

0 20 40 60 80 100 120 140

その他（自由記入）

技術面（25ｍ泳げるようになった等）

交流面（友達と一緒にできる等）

スポーツが好きになったきっかけ 単位：人

2 

14 

21 

0 5 10 15 20 25

その他（自由記入）

他のことに興味がある

運動が苦手

嫌いになった理由
単位：人



②何に興味をお持ちですか？（複数回答可） 

スポーツ以外に興味があるものとして「ゲーム」が最も多く、続いて「ものづくり」という順でし

た。 

     

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 

1 

3 

10 

19 

0 5 10 15 20

その他（自由記入）

特になし

勉強

テレビ

ゲーム

スポーツ以外で興味のあるもの 単位：人



第 3 章 前回アンケート結果との比較 
第 1 節 「する」スポーツについて 

 
本市のスポーツ・運動の実施頻度について、週 1 回以上（「ほぼ毎日」、「週３回程度」、

「週１回程度」の３区分の合計）と回答した人は、全体の 53.7％と前回から微増となっていま

す。また、週３回以上と答えた人は、37.3%と前回から増加しています。 
国（※１）や千葉県（※２）の調査と比較すると、スポーツを行っている人の割合は、国に対

しては上回っていて、県とは同等となっています。 
 

 
 
※１ 「スポーツの実施状況等に関する世論調査」（令和５年１１月実施 スポーツ庁） 
※２ 「県民の運動・スポーツに関するアンケート調査」 

（令和５年９月実施 千葉県環境生活部 スポーツ・文化局 生涯スポーツ振興課） 

 
 
 
 
 

35.0%

51.9%

37.3%

53.7%

53.7%

52.0%

習志野市

（週３回程度）

習志野市

（週１回程度）

千葉県（R5）

国（R5）

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

成人のスポーツ実施率（国・県との比較）

H３０ R６

（週１回以上スポーツを実施する割合）

質問 33-2 現在、スポーツや運動をどの位の頻度でしていますか。 

（日常生活の中で定期的に体を動かすことも含みます。） 

週 3 回

 

週 1

回以上 



また、性別では、「男性」の方が高い結果でした。 
年齢別では、６０歳以上が高く、３０～３９歳が低いという結果でした。 
性別・年齢別では、男女ともに「６０歳以上」が高く、低いのは、男性では「５０～５９歳」、女

性では「１９～２９歳」という結果でした。前回の調査と比べると、男性の「５０～５９歳」が

50.5%から 37.8%と大きく減少し、「３０～３９歳」が 35.4%から 47.7%と大きく増加していま

す。 
 

 

 

51.9%
53.7%

56.4%
51.3%

50.4%
48.2%

50.5%
53.4%

63.9%

53.0%
47.7%
48.1%

37.8%
64.9%

35.7%
44.5%

42.8%
41.9%

70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

H３０

R  ６

（性別） 男 性

女 性

（年齢別） １９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

（男性年齢別）１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

（女性年齢別）１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

スポーツ・運動を行った人の割合（週１回以上）



 

H30 との比較では、全体的に大きく順番に変動はなく、今回も「健康維持」「体力づくり」「ス

トレス解消」の順となっています。なお「仲間との交流」「身体を動かすのが好き」「大会出場や

記録更新」「家族とのふれ合い」「人との新たな出会い」は、前回よりも低くなっています。 
 

 

30.3%

18.7%

13.9%

9.4%

9.0%

10.0%

3.0%

3.0%

2.4%

0.4%

39.8%

20.2%

13.9%

10.2%

8.0%

8.0%

3.0%

2.0%

2.1%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康維持

体力づくり

ストレス解消

ダイエット

身体を動かすのが好き

仲間との交流

家族とのふれ合い

大会出場や記録更新

人との新たな出会い

その他

スポーツや運動をする目的

H30 R  6

質問 33-3 現在、スポーツや運動をどのような目的でしていますか。（複数回答

可） 



 
 
スポーツ・運動をしない理由は、「時間がない」が高く、続いて「スポーツが苦手」「お金がか

かる」の順でした。「お金がかかる」が大きく減少しました。なお「スポーツが苦手」「場所がな

い」「病気・体が弱い」が前回よりも増加しています。 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

67.4%

17.5%

26.0%

18.6%

12.6%

14.0%

8.5%

10.3%

6.7%

65.3%

22.7%

19.6%

16.3%

14.1%

13.5%

12.9%

8.3%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

時間がない

スポーツが苦手

お金がかかる

興味がない

場所がない

仲間がいない

病気・体が弱い

情報がない

その他

スポーツや運動をしていない理由はなんですか

H30 R  6

質問 33-5 現在、スポーツや運動をしていない理由は何ですか。（複数回答可） 



0.6%

4.8%

11.7%

21.2%

24.8%

37.0%

0.4%

4.8%

14.4%

19.4%

22.9%

38.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

ニュースポーツのイベント

友人や同僚と参加できるチームイベント

親子で参加できるイベント

プロ選手等と触れ合えるイベント

一人でも参加できるイベント

興味があるイベント

H30 R6

興味があるイベントは、４割近くが「一人でも参加できるイベント」と答えており、続いて「プロ

選手等と触れ合えるイベント」の順でした。また「親子で参加できるイベント」は、前回よりも高

くなっています。 
 
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 35 興味がある教室・大会やイベントは何ですか？（複数回答可） 



第 2 節 「みる」スポーツについて 

 
スポーツ観戦の状況は、「会場に行って観戦する」は減少し、「テレビで観戦する」が増加し

ました。「テレビなどでも観戦しない」は増加という結果でした。 
また、「会場に行って観戦する」を性別、年齢別にみると、性別では男性が多く、年齢別で

は５０～５９歳が高いという結果でした。 
その一方で、「テレビなどでも観戦しない」では、３０～３９歳が他の年齢に比べて高いこと

が伺えます。 
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9.4%

1.9%

2.0%

1.4%

1.5%

0.8%
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1.1%

2.1%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 H30

R  6

性 別 男性

女性

年齢別 １９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

スポーツの観戦状況

会場に行って観戦 テレビで観戦 観戦しない 無回答

質問 36 あなたは、スポーツ観戦をしますか。どこの会場でみますか。（複数回答

可） 

質問 38 スポーツに関する情報について、何を使って得ていますか。（複数回答

可） 



どこの会場で見ますかの質問では、「県内の市町村」が増加した一方で、「市内」は減少と

いう結果でした。 

 
 

次に、スポーツに関する情報について、何を使っているかを性別、年齢別に見ると、６０歳

以上を除いて「インターネット」が高いという結果でした。また、１９～２９歳では「ツイッター」が

高く、６０歳以上では「新聞」が高いという結果でした。 
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全体 

H３０ 20.0% 3.6% 54.6% 38.0% 23.2% 9.3% 5.0% 2.6% 1.5%     1.2% 3.6% 

R ６ 7.8% 2.8% 30.8% 21.3% 7.3% 2.7% 9.4% 0.4% 0.7% 6.4% 6.3% 1.1% 2.4% 0.6% 0.6% 

性別 
男性 7.8% 2.8% 33.6% 18.9% 8.4% 1.8% 8.7% 0.6% 1.1% 5.2% 7.5% 1.1% 2.1% 0.3% 0.9% 

女性 7.8% 2.8% 28.7% 23.2% 6.4% 3.4% 10.0% 0.3% 0.4% 7.3% 5.4% 1.1% 2.7% 0.9% 0.5% 

年
齢
別 

１９～２９歳 1.9% 0.8% 28.8% 16.8% 2.3% 0.8% 20.9% 0% 0.4% 11.6% 12.4% 2.3% 0.8% 0.8% 0.8% 

３０～３９歳 5.6% 3.0% 45.9% 23.9% 1.9% 3.4% 18.3% 0% 1.2% 14.6% 9.8% 1.9% 4.9% 0.8% 0% 

４０～４９歳 10.0% 4.2% 40.9% 22.9% 3.6% 
4.2ｙ

ｙ% 
8.7% 1.0% 1.0% 7.1% 7.4% 1.0% 2.6% 0% 0% 

５０～５９歳 7.9% 3.4% 37.2% 25.0% 7.5% 2.7% 8.2% 0.8% 1.2% 5.6% 6.0% 1.2% 4.1% 1.2% 1.2% 

６０歳以上 16.9% 3.9% 28.9% 33.0% 23.3% 4.5% 2.0% 0.6% 0.9% 0.9% 3.1% 0.3% 2.3% 0.9% 0.9% 
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どこの会場で見ますか

H30 R6



第３節 「支える」スポーツ」について 

 

スポーツに関するボランティア活動に参加したことが「ある」の割合は、前回より減少していま

す。 
また、性別では、男性の方が高く、年齢別では５０～５９歳が高いという結果でした。 
一方で、参加状況が一番低かったのが３０～３９歳という結果でした。                 
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スポーツボランティアの参加状況

質問 40 スポーツに関するボランティア活動に参加したことがありますか。 

質問 41 今後、スポーツに関するボランティア活動に参加したいと思いますか。 



また、「今後ボランティアに参加したいですか」の質問では、前回と比較して大きく減少していま

す。 
続いて性別では、男性の方が高く、年齢別では、５０～５９歳が高いという結果でした。一番

低かったのが３０～３９歳という結果でした。 
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スポーツボランティアの参加希望状況



第４節 本市のスポーツ団体等の認知度について 

 
 上記３つの内容の質問については、前回と比較し全て下回るという結果でした。今後は、さ

らなる広報等に努める必要があると考えられます。 

また、性別では、３質問とも女性が高いという結果でした。 

年齢別でも、３質問とも５０歳以上が高いという結果でした。一方で、１９～２９歳、３０～３９

歳の若年層の認知度が低いという結果でした。 

スポーツ団体等の認知度 

  

質問 42 市内で活動している「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか。 

質問 44 習志野市独自の制度である「市民スポーツ指導員」を知っていますか。 

質問 45 市民の健康増進・体力の保持、また、地域コミュニティの振興などを目的

に、毎年開催されている「スポーツ奨励大会」を知っていますか。 

16.4%

8.9%

7.8%

9.7%

3.3%

5.1%

8.9%

11.6%

14.2%

0% 10% 20% 30%

H30
R6

男性

女性

１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

総合型地域スポーツクラブ

15.3%

6.3%

4.8%

7.5%

1.7%

1.5%

4.2%

13.7%

10.5%

0% 10% 20% 30%

H30

R6

男性

女性

１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

スポーツ奨励大会

12.5%

11.3%

7.8%

13.9%

2.5%

3.0%

8.4%

19.2%

21.5%

0% 10% 20% 30%

H30

R6

男性

女性

１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０歳以上

市民スポーツ指導員



第５節 「障がい者スポーツ」について 

 

  障がい者スポーツに関心があると答えた人は、全体では３２．１％という結果で、前回を下

回りました。また、性別では、女性の方が関心が高く、年齢別では、６０歳以上の関心が高い

という結果でした。 
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質問 48 障がい者スポーツ（パラスポーツ）に関心がありますか。 


